

ОТЗЫВ

научного консультанта, заведующего кафедрой общей врачебной практики (семейной медицины) ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им. И.П. Павлова» Минздрава РФ, д.м.н., профессора Н.Л. Шапоровой о работе соискателя Камаева Андрея Вячеславовича

Камаев А.В., 1976 года рождения, в 1999 году окончил Санкт-Петербургскую государственную педиатрическую медицинскую академию. Продолжил обучение в том же ВУЗе в 1999-2000 гг. в интернатуре по специальности педиатрия, а далее, в 2000-2002 гг. в клинической ординатуре по специальности аллергология и иммунология. В 2003-2005 гг. обучался в очной аспирантуре СПбГПМА, итогом чего стала досрочная защита кандидатской диссертации на тему «Клинические проблемы тяжести обострений и инвалидизации детей с бронхиальной астмой в крупном промышленном городе». Преподавательская деятельность с 2006 г. в должности ассистента кафедры аллергологии и клинической фармакологии ФПК и ПП, а затем доцента той же кафедры.

Сотрудником кафедры общей врачебной практики (семейной медицины) СПбГМУ им. акад. И.П. Павлова по внешнему совместительству впервые стал в 2008 году, принят на основное место работы с сентября 2017 года. В рамках международного сотрудничества нашего университета выполнял годовую работу по гранту в университете Бордо-2 (Франция), посвященную сравнительному моделированию бронхиальной астмы на мышцах разного возраста, получил высокие отзывы принимающей стороны, результаты исследования опубликованы в журнале *Pediatric Pulmonology* в 2018 г.

В практической и научной деятельности широко применяет инструментальные и другие методы обследований, интерпретирует результаты различных функциональных тестов (функции внешнего дыхания, концентрации оксида азота в выдыхаемом воздухе), специализированного обследования (кожных аллергопроб) у пациентов разного возраста, в том числе, детей. Предлагает и реализует авторские вопросники для оптимизации диспансерного наблюдения пациентов с бронхиальной астмой, активно внедряет персонализацию коррекции базисной терапии на основании исследований маркеров в материале сыворотки крови и биообразцах эпителия слизистой носовых ходов.

Изучает и пропагандирует подход к выбору диагностической и терапевтической тактики в ведении пациентов разного возраста, основанный на принципах доказательной медицины; входит в экспертный совет Национальной программы «Бронхиальная астма у детей: стратегия лечения и профилактика» с 2012 г. Является председателем Санкт-Петербургского отделения Педиатрического респираторного общества, организует научно-практические мероприятия для внедрения в практику современных клинических

рекомендаций и новейших достижений в области диагностики и лечения бронхиальной астмы у педиатрических и терапевтических пациентов.

Читает специализированные публикации на английском и французском языках. Опубликовал более 80 печатных работ в медицинских журналах, в том числе, 11 на английском языке. Всего по материалам диссертационной работы опубликованы 29 печатных работ, из них 18 статей в журналах, рекомендованных ВАК. С 2019г. на городских, общероссийских и международных научных конференциях и конгрессах в более, чем 20 докладах представлен анализ полученных данных, выводы и практические рекомендации по выполненной диссертации.

Как сотрудник кафедры семейной медицины, в ведении пациентов с бронхиальной астмой А.В. Камаев особое внимание уделяет сохранению преемственности при передаче пациентов из педиатрической в терапевтическую сеть диспансерного наблюдения. В детском городском аллергологическом кабинете он организовал и продолжает расширять практическое применение в комплексном лечении бронхиальной астмы генно-инженерных биологических препаратов (омализумаба, меполизумаба, дупилумаба) для наиболее тяжелой подгруппы пациентов, а также аллерген-специфическую иммунотерапию для пациентов с легкой и среднетяжелой контролируемой астмой. К его мнению прислушиваются коллеги и пациенты, в общении вежлив и внимателен.

Камаев А.В. на кафедре общей врачебной практики (семейной медицины) отвечает за формирование программ преподавания и проведение занятий педиатрического блока в рамках обучения ординаторов, профессиональной переподготовки и повышения квалификации для врачей по специальностям общая врачебная практика (семейная медицина), педиатрия, терапия, аллергология и иммунология, пульмонология. В рамках пульмонологического блока преподает материал по пневмонии, рецидивирующим респираторным инфекциям, орфанным заболеваниям пульмонологического профиля, бронхиальной астме и другим проявлениям аллергического поражения дыхательных путей, в частности, дифференциальную диагностику. Преподавательский стаж 17 лет, является высококвалифицированным преподавателем, имеет благодарности от обучающихся.

Отзыв дан для предоставления в диссертационный совет к защите диссертации на соискание ученой степени доктора медицинских наук.

Научный консультант
Заведующий кафедрой общей врачебной
практики (семейной медицины)
ФГБОУ ВО «ПСПбГМУ им. И.П. Павлова»
Минздрава России, д.м.н., профессор
Наталья Леонидовна Шапорова



Шапорова
Подпись руки заверяю: *Шапорова Н.В.*
Специалист по кадрам
М.А. Пищелёва
15. 09.10. 2023.